

我省12项重点活动庆祝第35个教师节 老师，您辛苦了！ 全省地标建筑9月10日“为您亮灯”

教师，承载着传播知识、塑造灵魂的时代重任。记者昨日从省教育厅获悉，今年河南将组织12项重点活动，与全省169万教师一起欢度第35个教师节。配合教师节表彰活动，河南省教育发展基金会将拿出230万元，向部分受表彰对象颁发1000元~10000元的奖金。郑报全媒体记者 张竞旻

12项重点活动礼颂恩师

2019年河南省庆祝教师节的主题是“庆祝新中国七十华诞，争做出彩河南教育人”。即日起，省教育厅将会同有关部门陆续开展12项重点活动，集中展现广大教师爱岗敬业、教书育人的职业操守，甘为人梯、无私奉献的宝贵品质。



12项重点活动

- 新中国成立70周年突出贡献河南教育人物宣传推介
- 以李芳老师感人事迹为原型创作编排的音画剧诗《星空》巡演
- 寻找最美教师大型公益活动以及出彩河南人2019最美教师颁奖典礼
- “学习时代楷模 成就出彩人生”师德教育主题征文演讲比赛和优秀案例评选
- 教育系统先进集体和先进个人表彰
- 教育系统师德标兵和先进个人表彰
- 高校辅导员年度人物评选表彰
- 高校大美学工评选表彰
- 中小学优秀班主任评选
- 与共和国同龄教师好故事征集活动
- 向全国“人民满意的公务员集体”——河南省教育厅思政处学习
- 教师节当晚各地在标志性建筑“为教师亮灯”

全省地标建筑为教师亮灯

今年，河南将继续在全省开展“为教师亮灯”公益活动。根据安排，9月10日20:00~21:00，包括郑州绿地千玺广场、开封龙亭公园在内的全省各市、县地标建筑及大中小学校等，都将通过电子显示屏等

以字幕滚动方式向老师致敬。“为教师亮灯”公益活动旨在让全社会更加关心、支持教育事业，营造尊师重教的浓厚氛围，凝聚奋进力量，让广大教师更有幸福感、成就感、荣誉感，让教师真正成为令人尊敬和羡慕

的职业。去年9月10日当晚，共有28个省份、148个城市中的无数个电子屏幕同时点亮，通过LED字幕滚动、飞字或灯光秀等方式，显示“老师，您好”“老师，您辛苦了”等祝福话语，向全国教师送去最诚挚的节日祝福。

全省807位好老师受表彰

近年来，全省广大教师和教育工作者爱岗敬业，无私奉献，涌现出了一批先进典型，树立了新时代人民教师的良好形象，有力地推动了我省教育事业的改革发展。

为庆祝中华人民共和国成

立70周年和第35个教师节，增强广大教师、教育工作者的职业荣誉感和责任感，9月6日，省教育厅发文，决定对安晓敏等707名河南省优秀教师、白子兴等100名河南省优秀教育工作者予以表彰。希望受

到表彰的先进个人继续发挥模范表率作用，不断取得新的成绩，全省广大教育工作者以他们为榜样，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人作出更大的贡献。

专项经费为50位高校教学名师建工作室

经学校申报、资格审查、网络评审、会议评审、结果公示，2019年度河南省高等学校教学名师评选出炉，郑州大学杜斌等50名教师榜上有名。

根据政策，各教学名师所在高校要设立教学名师工作室，实行教学名师主持负责制，组建教学团队，配备精干

力量，优化梯队结构，明确工作职责和任务，发挥示范辐射作用。省教育厅将为教学名师工作室安排支持经费，用于团队组建、教学研究、课程开发、教材建设、学术交流，并在重大教学和科研项目上对教学名师予以倾斜支持；各高校负责教学名师的具体培养、使

用、管理、服务，为人才成长和发挥作用提供条件保障和团队支持，并将教学名师放在高层次人才队伍建设的突出位置，纳入学校党委联系的高级专家范围，在事业平台、人事制度、经费使用、考核评价、激励保障等方面进行重点培养支持。

积极参与海选、展演，服务盛会 当好东道主，开展志愿服务 金水区师生与美好有约

盼望着，盼望着，新学期来了！在金水区教育系统开展的“迎民族盛会 庆七十华诞”活动中，每一名教师、每一个孩子，都期盼着能够以文明的自身素质、优美的校园环境、良好的教育形象，成为郑州文明形象的参与者、建设者、宣传者。郑报全媒体记者 张勤 通讯员 崔超 杨慧 文/图



金燕小学开展“庆新中国七十华诞百米书画长卷”宣传活动

金水师生和第十一届全国民族运动会“有约”

在即将开幕的第十一届全国民族运动会期间，金水区师生与盛会有多个“约会”。

今年4月，金水区纬五路第二小学受邀成为“火种采集仪式民族童声合唱团成员选拔活动”和“民族运动会主题曲公益科普版MV童声主唱选拔活动”官方指定海选地。5月8日上午，该校4名孩子在登封观星台参加了运动会的首个重要活动——火种采集仪式暨互联网火炬传递启动仪式。

6月，金水区纬五路第一小学、金水区艺术小学、金水区金沙小学、金水区文化路第一小学、金水区农科路小学成为第十一届全国民族运动会开幕式文艺展演小演员征募活动指定合作单位。最终，全区共108名孩子通过层层选拔，将参加民族盛会的开幕式、闭幕式演出，向全国人民展现金水少年的文明形象。

8月24日，金水区教体局组织1700余名教师参加了有关演练活动。

9月7日，由金水区教体局选送的大河之韵健身站点带来的舞蹈《我和我的祖国》，金水区武术协会带来的中国功夫《武韵太极扇》，以及金水区金沙小学带来的啦啦操《葫芦娃》，将参加运动会火炬传递沿途群众节目演出。

当好东道主，孩子们准备好了

每年的新生入学仪式都是金水区各校的一道亮丽风景线。今年的新生入学仪式上，全国民族

运动会主题更为各校的活动增添新的内涵。金水区纬五路第二小学将民族运动会元素纳入入学课程，邀请新入学的孩子和吉祥物“中中”同窗共读、合影留念，一同体验学校课堂魅力。

文化路第三小学为一年级新生准备入学闯关游戏，通过“民族盛会我知道”闯关游戏向孩子们普及民族运动会知识。

新柳路小学为新入学的孩子们准备了第十一届全国民族运动会吉祥物“中中”以及各民族卡通人物造型，通过组织孩子佩戴校徽、与卡通人物造型合影的形式，倡议孩子们争当民族运动会宣传员。

小手拉大手 孩子和家长一起温暖这座城

根据金水区“提升文明素养、开展志愿服务、营造宣传氛围、深化全国文明城市创建工作”的工作部署，金水区教体局指导各校利用自媒体、家长学校、宣传栏、LED屏幕、黑板报等传播媒介，宣传公共文明基本常识，争做志愿服务的先行者。

金水区黄河路第二小学结合暑期社会实践活动，组织少先队员在老师、家长带领下，在公交车站引导市民文明乘车，在公园、人行道开展“送垃圾回家”文明志愿服务，引导路人分类投放垃圾，沿途捡拾落叶、纸屑、烟头。

暑假期间，金水区各中小学、幼儿园开展志愿服务培训60余次，共1500余名党团员、教师参加了文明志愿服务，带动了一批学生、家长、居民参与到文明志愿服务中来。